

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第六十六回 仙翁觸動金教主 妖仙大戰樊梨花

再言李仙師說：「蒙師借駒去破大唐，被樊梨花用倒海移山之術奪去寶駒，將徒弟擒捉籠中。說教主借來的，乞見還他。他非但不還，口中不遜，說教主自來也要擒住。連籠沉於海底。虧他化長虹來見我。」金壁風教主問：「寶同，果有此事麼？」寶同說：「真的說出教主之名，他辱罵不堪，說我教非人類，都是畜生。」階下惱了許多弟子。野熊仙、金鯉仙、黑魚仙、老牛仙、花馬仙、神犬仙、野狐仙、雞冠仙、花鳳仙大怒，上殿朝拜說：「樊梨花欺我教太甚，我等一同去到玉龍關見個雌雄。」教主說：「眾弟子不可造次，樊梨花助中原國君，黎山老母門下神通廣大，不要管閒事。」野熊仙說：「弟子在金牛關，被他請二郎神燒我洞府，傷我教門弟子甚多，老師不管，金山再無修行學道之人了。」那教主耳軟的，聽了此言說：「你們先到玉龍關擺諸仙群會陣。還了黑獅駒便罷；他若不還，我當親臨，顯二教高下。」令道符師徒先到關下搭起蘆蓬，迎接諸仙，道符大喜，同寶同化虹先到玉龍關。

眾仙辭別師尊，各駕妖雲而來，路上逢著僧道二位，說失了兩件寶貝，花馬仙大怒說：「二師，那教主命我十代弟子來助西番，管教大唐百萬盡為飛灰。事不宜遲，徑往玉龍關去。」僧道聽了大喜回關。蘇寶同先進關中，請太子焚香迎接諸仙。不消片時，下落雲頭，太子一一接進，見禮坐下，說：「孤家有何德，敢勞眾仙下降，相助破唐。」神犬仙、花馬仙笑說：「要破唐兵何難，待我二人出關，捉唐將如反掌。」眾仙道：「我們一同出去看，怎樣一個樊梨花？說他如此利害。」大家說得有理，一同上馬，出了轅門，帶領妖兵，探頭點腦，要想吃人。唬得番民家家下關，戶戶關門。道符仙師見了如此，紮營關外，免害生靈。寶同領兵，炮響開關。那丁山同秦漢、一虎正要打關，只見關中衝出一隊，人人盡是奇形怪狀，如畜獸一般好笑。「番邦用了這班人，國家該滅。」正在觀看，旗門下殺出二人，擋住說：「來將回去，喚樊梨花出來納命。」丁山大喝道：「呔！你兩個狗頭馬面的妖道。不必多言，看槍罷！」挺槍刺去。妖道雙雙來迎，一場大戰，二妖看來難勝，口中噴出妖霧腥氣，罩住天光。丁山伸手不見五指，被他拖下馬來，秦漢敵住，一虎救回。又衝出四個妖仙圍住秦漢，頃刻天光明亮，一虎放了丁山，復衝出助戰。那金鯉仙頂上放出毫光，黑魚仙口中噴青煙，神龜仙眼中放出紅火，雞冠仙冠中放出五彩，飛在空中，結成一塊磨盤大的東西，照定二人頭上打來。那秦漢虧得入地鞋，見勢不好說：「師兄，我們去罷。」兩人上天入地去了，四妖大驚，收了妖術。

唐兵報與元帥，元帥見丁山毒氣所傷，吃丹醒轉。聽得二將敗回，說明此事。梨花聽說，悶悶不樂，為何關關都有異人？如今來了許多妖仙，如何能破？仙童說：「前日兩位師尊說：『玉龍關群仙開法，』想是這班妖仙。待明日出戰，見機行事。」梨花依言，傳令緊守營門，恐防妖仙劫營。眾將得令，緊守不表。

再言李道符猶恐眾妖擾民，就關外安營，次日唐營衝出三員女將。野熊仙性不能忍，聽見女將出陣，舞劍衝出。見梨花騎黑獅駒，兩傍金定、仙童各騎寶馬，梨花一見野熊大怒說：「妖道，前日在金牛關逃去，今日饒你不過。」輪刀殺去，圍住野熊。野熊難敵三將，眾妖正要向前，梨花拍馬吐出煙火。野熊唬得魂不在身，寶同見物傷心，不敢出戰，緊閉營門，對眾仙說：「黑獅駒利害，被他所得，若盜得它來，送還教主便好。」花鳳仙說：「這個何難？今夜包管盜來。」寶同說：「全仗師兄大力。」當夜駕雲往唐營。

正當元帥得勝，令秦漢巡營，見雲中來了一位女仙，來盜黑獅駒。飛上雲端與他廝殺，驚動眾將，照定仙女亂射。花鳳仙心慌，棄駒而逃。秦漢牽了黑獅駒回來稟元帥不表。那花鳳仙逃回番營，將遇矮將駕雲奪回，說了一遍。國舅好不煩悶，無計可施。

次日唐兵殺到，番營一班妖道各顯神通，只見烏雲猛雨，現出無數怪物，盡是豺狼虎豹，仙童見了大驚。梨花笑道：「這些小術，三歲孩兒也曉。」

念動真言，把紅綠豆撒在空中，霎時雨散雲收。神龜仙大怒，衝出陣來，喝道：「樊梨花，你用撒豆成兵之術，我有法擒你。」梨花一看，見此妖尖頭，綠眼，黑臉，嘴上微須，身穿八卦道袍，手執鵝翎扇，背上一柄紅光劍衝來。

將扇子一扇，扇出萬丈波濤，水內鑽出，拔出紅光劍，來斬梨花。梨花念動真言，波濤盡退，將手接住寶劍，祭起誅妖劍，神龜仙躲閃不及，砍在背上，現了原形，乃一個大烏龜，將繩索穿了琵琶骨，貼上靈符，弔在旗桿之上，出其大丑。眾妖見了，不戰而逃。梨花見天色晚，收兵進營，明日交兵。此話不表。再言眾妖同了僧道、國舅來見師父，說起：「龜仙被捉，我教掃盡面皮，望師父救回。」李道符仙師說：「龜仙被符鎮住，待教主親臨方可解救，但是神仙犯了殺戒，我當親出斬那梨花。」寶同等拜謝，各歸營安歇。

再言梨花對眾將說：「今日出戰，須要大破番兵，活擒眾妖，好奪關門。」

眾將說：「是。」點秦漢、一虎衝頭陣，劉家兄弟第二陣，月娥、金蓮第三陣，第四陣點金桃、銀杏，第五陣點仙童、金定。自領後陣。丁山、羅章為救應。分派已定。大開營門出陣。秦、寶二將衝到陣，喝道：「這班妖道，快快出來納命。」眾妖大怒，犬、馬二仙敵住秦、寶二將。

又衝出劉仁、劉瑞，番營花鳳仙、野狐仙出陣。見了二劉說：「大唐好人物，果然生得標緻，待我捉他回營成親。」算計已定，各騎仙鶴出陣，妖滴滴聲音說：「二位郎君，快通名來，我好拿你。」兄弟抬頭一看，見二女仙道姑打扮，好似仙子下凡，都是絕色，開言說：「我劉仁、劉瑞便是，自出陣以來，無有不勝，你二人不如投降，我與你配一個風流佳婿，夜夜快活。若不然，我這槍桿厲害。」二仙姑笑道：「你槍無情，我雙刀也不善。」舉刀砍來，二劉把槍相迎。

第三隊月娥、金蓮殺到旗門。野熊仙、老牛仙接住，思量要活捉二員女將。老牛抵住月娥，殺得天昏地暗。金蓮迎住野熊。老牛口吐青煙，霞光噴出。月娥搖動攝魂鈴，老牛跌下馬來，現了原形，是一隻白牛。吩咐軍校，穿了鼻孔，牽回本陣。又來助金蓮。野熊見老牛捉去，一發心慌，搖身變了飛熊，眼如銅鈴，口似血盆，來撲捉金蓮。那月娥衝到說：「郡主不要慌，我來也。」取鈴搖動，野熊跌倒，被手下捆捉回營。

二員女將正要回營，抬頭見兩公主敵住金鯉仙、黑魚仙，二妖口中吐出海市蜃樓。金桃、銀杏眼前花花綠綠，如醉如癡。二妖正待擒拿，金蓮、月娥大喝道：「休傷我將！」手舞雙刀架住。兩個魚妖大怒，思量一網而擒。

那知月娥鈴子利害，對了妖道一搖，二妖跌落馬前，現出雙魚，湧出清泉，借水遁而逃。那四員女將殺過對陣，衝出飛鉞和尚、鐵飯道人、蘇寶同、雞冠道人，敵住四員女將，元帥衝鋒上前。李道符大怒敵住，喝聲：「呔！樊梨花妄自尊大，不看仙翁眼內，今日相逢，斷不饒你。」梨花抬頭一看，見道符仙風道骨，相貌不凡，五絡長鬚，飄撒胸前，頭戴綸巾，身披鶴氅，手執仙劍，不像妖道之輩。說道：「仙長，我與你素不相識，風馬牛不相及，說什麼斷不饒的話來。」道符說：「樊梨花，你不認得我麼？我與師同列仙班，弟兄相稱，道友寶同，是我弟子，雖與兵拘怨大唐，也各為其主，你不看師叔之面，處他無情。今日我不與你甘休。」說罷，舉劍向梨花面上砍來。